ptritomny Cas prosty — present simple
vyjadruje déj, ktery se opakuje, obecnou skutecnost, pravidelnost

I. kladna oznamovaci véta

podmét + pfisudek = oznamovaci véta

podstatné jméno nebo zajmeno + vyznamové sloveso = oznamovaci véta
| +read =1 read.

Ja ctu.

POZOR: ve 3. osobé ¢isla jednotného ma sloveso koncovku =S
He reads. On Cte.

She plays. Ona hraje.

It runs. Ono béha.

Il. otazka

prisudek(c¢ast) + podmét + prisudek(cast) = otazka

pomocné sloveso + podstatné jméno nebo zdjmeno + vyznamové sloveso = otdzka
Do + you + read = Do you read?

Ctes/Ctete?

POZOR: ve 3. osobé Cisla jednotného ma pomocné sloveso tvar DOES
Does he read? Cte?

Does she play? Hraje?

Does it run? Béha?

POZOR: vyznamové sloveso v otdzce nema Zadnou koncovku. je v zakladnim tvaru (infinitiv bez "to”)

Ill. zapor

podmét + prisudek(¢ast) + zaporka + pFisudek(Cast) = zapor
podstatné jméno nebo zajmeno + pomocné sloveso + zaporka + vyznamové sloveso = zapor
| + do + not + read = | do not(zkracené don’t) read.

POZOR: ve 3. osobé Cisla jednotného ma pomocné sloveso tvar DOES
He does not(doesn’t) read. Necte.

She doesn’t play. Nehraje.

It doesn’t run. Nebéha.

POZOR: vyznamové sloveso v otdzce nema Zadnou koncovku. je v zakladnim tvaru (infinitiv bez "to’)



